

Președinte Consiliul Județean Arad

Nicolae Iotcu



NOTĂ RAPORT

privind deplasarea unei delegații a C.J.A. la Conferința privind Strategii de Dezvoltare Regională "Cultura pentru Toți" și Sesiunea Plenară a Comisiei a 3-a a Adunării Regiunilor Europene, ce au avut loc la Novi Sad, Serbia,

în perioada 24-28 martie 2014

În perioada 24-28 martie 2014 o delegație oficială a Consiliului Județean Arad, compusă din domnii Alin Hârlău, vicepreședintele comisiei pentru probleme culturale, de învățământ, sportive și de tineret și Claudiu-Iosif Cernea, consilier superior în cadrul serviciului de cooperare instituțională și relații externe, au participat la Conferința privind Strategii de Dezvoltare Regională "Cultura pentru Toți", precum și la lucrările sesiunii plenare de primăvară a Comisiei a 3-a a Adunării Regiunilor Europene, ce au avut loc la Novi Sad, în Serbia.

La acest eveniment important au participat delegați din 15 țări, respectiv din 39 de regiuni europene, cu un total de 98 delegați, din România participând județele Arad, Brașov, Covasna, Dâmbovița, Dolj, Timiș și Tulcea, deci șapte județe și 19 de delegați, unele județe având chiar și trei delegați în componență.

Prima zi a fost dedicată conferinței privind Strategii de Dezvoltare Regională "Cultura pentru Toți" în context regional și firește european. Cuvântul de deschidere și cel de salut l-a avut domnul Istvan Pasztor, președintele Adunării Provinciei Autonome Voivodina, precum și a domnului Slavisa Grujici, vice-președintele Guvernului Provinciei Autonome Voivodina și secretar provincial pentru cultura și informare publică. În continuare a luat cuvântul de deschidere a lucrărilor sesiunii plenare de primăvară a Comisiei a a 3-a a ARE, doamna Sonja Steen, președinte al Comisiei a 3-a și totodată președintă a Consiliului Regiunii Nordland din Norvegia.

Programul de desfășurare a conferinței a constat din două părți, prima intitulată "Cultura prin Educație" și a doua parte intitulată "Cultura pentru Întreaga Societate". În cadrul primei părți a susținut un expozeu cuprintător și domnul Marius Roșu, director al secției române a RTV Voivodina, intitulat "Bilingvismul și Multiculturalismul în școli și mass-media", care a susținut

idea promovării culturii și multiculturalismului prin diferite mijloace mass-media dând și exemple de bune practici în acest sens, de exemplu un concurs multicultural și multiethnic televizat care se bucură de un larg succes atât printre tineri cât și cei mai vârstnici din Voivodina.

În partea a doua a conferinței au avut prezentări remarcabile domnul Lars Eklund, președintele în exercițiu al Comitetului pentru Cultură și Creativitate din Ostsam, Suedia și doamna Monica Carlsson, vicepreședintă a subcomisiei ARE pe domeniul oportunităților egale.

În final, la capitolul concluzii, în urma discuțiilor s-au trasat prioritățile majore din acest domeniu, ARE dorind să investească în cetățeni, să se constituie într-un liant care să acopere prăpastia culturală existentă și să contribuie esențial în întărirea multiculturalității regiunilor europene.

Delegația arădeană a avut contacte și întrevederi cu domnia Istvan Pasztor, președintele Adunării Provinciei Autonome, Marius Roșu de la RTV Voivodina, doamna Sonja Steen, președinta Comisiei a 3-a a ARE și a Consiliului Regional Nordland, precum și cu alți membri ai delegațiilor participante. Tematica discuțiilor cu reprezentanții Voivodinei, cu președintele acesteia, s-au legat de participarea comună a regiunilor noastre în cadrul euroregiunii DKMT, la demersuri comune pentru finanțare UE și politici regionale, și de asemenea și-a exprimat și el dorința de colaborare cu județul nostru.

Delegația noastră a avut discuții constructive și fructuoase și cu domnul Carol Ambruș, președintele subcomisiei pentru "Educație și Învățământ", reprezentantul județului Brașov la ARE.

Astfel, considerăm benefică participarea Consiliului Județean Arad la Conferința "Cultura pentru Toți" și la lucrările Sesiunii Plenare de Primăvară a Comisiei a 3-a a Adunării Regiunilor Europei prin prisma întăririi relațiilor bilaterale cu Provincia Autonomă Voivodina, stabilirea priorităților și întărirea coeziunii în interiorul euroregiunii DKMT, precum și prin susținerea constanței relațiilor cu celelalte regiuni membre ale ARE, și nu în ultimul rând prin îmbunătățirea continuă a imaginii județului nostru peste hotare.

La sfârșitul reuniunii ni s-a comunicat locația următoarei plenare a Comisiei a 3-a a ARE, plenara de toamnă, care va avea loc în a doua jumătate a lunii octombrie sau noiembrie 2014 la Letterkenny, regiunea Donegal în Republica Irlanda.

ARAD, 31.03.2014

Alin Hârlău

C-I C.

